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1. Zbadaj zbieżność szeregów o następujących wyrazach ogólnych:
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Rozwiązanie: Aby sprawdzić, czy szereg o wyrazie ogólnym (1g) jest zbieżny, trzeba rozważyć pewną
bardzo nieoczywistą granicę:

lim
n→∞

n!√
2πn

(
n
e

)n = 1 (1ha)

Stąd mamy
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a więc szereg o wyrazie (1g) jest rozbieżny, gdzyż ciąg jego wyrazów nie jest zbieżny do zera, a nawet sam
jest rozbieżny.

Granica (1ha) jest podstawą ważnego wzoru Stirlinga: Dla odpowiednio dużych n
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2. Znajdź promienie zbieżności i zbadaj zbieżność na krańcach przedziałów zbieżności szeregów potęgowych
o następujących wyrazach ogólnych:
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